Положение о конкурсе на участие в экспедиции информационно-интеллектуального лагеря «Форум»

Цели конкурса: формирование опыта общения через Интернет. 

Задачи конкурса: привлечь к изучению района путешествия наибольшее количество детей. Выявить наиболее подготовленных участников. 

Форма проведения конкурса: заочная.

Вид деятельности:

1. Написать эссе о районе путешествия. 

2. Выбрать примерную тему своей работы в экспедиции.

Вопросы для  составления эссе о районе путешествия (не более двух страниц текста):

1. Описать географическое месторасположение Гайнского района Пермского края.

2. Описать растительный и животный мир Гайнского района.

3. Описать кратко важные исторические события, происходившие в Гайнском районе в период 1930 – 2008 годы.

4. Выдвинуть не менее трех версий, что можно было бы изучить, исследовать, или сфотографировать в предполагаемом районе путешествия. 

5. Выбрать примерную тему своей исследовательской работы в экспедиции.
6. Указать использованные источники информации.
Время выполнения задания: апрель-май 2008 года.

Ответы на вопросы отправлять  до 28 мая по адресу: forum-rus@mail.ru 
Участники зимней смены лагеря «Форум», имеющие «Золотой сертификат» пользуются привилегиями, но написать эссе необходимо всем. 
Галина Николаевна и Олег Аркадьевич Русецких, а также  Владимир Иванович Чебыкин – руководители экспедиции.
2.
Описание района путешествия
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Гайнский район расположен на северо-востоке Пермского края. Районный центр – село Гайны.
Впервые в исторических документах Гайны упоминаются в переписных материалах, получивших название "Писцовые книги И. И.Яхонтова 1579 г." В них говорится, что погосты Гайны и Обва – самые "значительные" в обширнейшем отхожем стане Перми Великой. "Отхожий стан" включал в шестнадцатом веке юго-западную часть Чердынского уезда, почти весь Соликамский и северную часть Пермского уездов, кроме двух погостов в отхожем стане были 22 деревни и 3 починка. Численность населения как Чердынского уезда, в состав которого входили Гайны, так и самих Гайн росла.

Первое поселение образовалось на том месте, где в современных Гайнах находится Площадь, там стояла в семнадцатом веке церковь, и по рассказам старожилов, называлось это место Курашим

Есть в современных Гайнах такая часть, как Кирпичное. На этом месте  действительно почва красноватого цвета, а на берегу Камы встречаются осколки кирпича. На этом месте  когда–то был завод по производству кирпича. 

Коми – пермяцкое население Верхнего Прикамья тесно контактировало с русскими переселенцами. В эпоху Великого переселения народов происходило слияние различных культур, религий, языков.

Богат и интересен растительный мир района. Большую территорию занимают сфагновые болота. Дернинки сфагнового мха, или сфагнума, покрывают всю поверхность болота сплошным мягким толстым ковром. В листьях и стеблях мха содержится вещество, обладающее бактерицидными свойствами. Благодаря удачному сочетанию гигроскопических и антисептических свойств белый мох использовался в войну как перевязочное средство. 

Среди растений сфагнового мха тянутся длинные тонкие веточки-стебельки клюквы болотной. Эти целебные ягоды как бы рассыпаны на моховых кочках болота. Обычными ягодными растениями торфяных болот являются голубика, морошка. Плоды морошки, например, содержат витамин С, сахар, лимонную и яблочную кислоты, пектиновые вещества.

На верховых болотах Прикамья встречается интереснейшее насекомоядное растение росянка круглолистная. Растение склоняется над насекомым, обхватывает его, и его железки начинают выделять капельки пищеварительной жидкости. Затем край листа загибается, и вскоре лист сворачивается. 
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