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Почему нас заинтересовала эта тема?
Облака сами по себе нечто волшебное, удивительное. Они могут быть похожи на животных,  людей, игрушки и т.д. А изучать, фотографировать их ещё интересней. 
А если я попаду на Северный Урал и смогу изучить облака в той местности, то смогу сравнить типы облаков на Северном Урале и на Западном Урале.
Основополагающий вопрос:  
Какие виды облаков преобладали на нашей территории в июле месяце? (23-29)
Гипотезы:
1. В нашей местности преобладают кучевые облака 

2. В нашей местности преобладают перистые облака

3. В нашей местности преобладают слоистые облака

4. В нашей местности преобладают перисто-кучевые облака

Задачи:
Фотографировать облака каждый день (23-28 июля).
Сравнить, найти одинаковые виды облаков в течение недели.

Вывести данные в процентной таблице.

Подтвердить одну из гипотез.
Цель исследования:

Выяснить, какой тип облаков преобладает в нашей местности в конце июля(23-28)
Что же такое облака?
© А.Онегов
Если неподалеку от вас есть озера, присмотритесь в конце жаркого безветренного дня к небу в той стороне, где расположены озера, и вы увидите как раз над тем местом, где лежат озера, большие широкие облака. Эти облака почти точь-в-точь повторяют контуры озер, над которыми они поднялись, - эти облака обрадовались из водяного пара, поднявшегося в жаркий день с поверхности водоемов. Так из водяного пара, поднявшегося с поверхности воды или суши, и образуются все облака. 

Испаряясь, вода становится водяным паром, который и поднимается над землей вместе с восходящим теплым потоком воздуха. Но, поднимаясь вверх, водяной пар начинает постепенно охлаждаться. Часть водяного пара при охлаждении конденсируется, превращается в воду. Часть такой воды, образовавшейся из водяного пара, замерзает и превращается в мельчайшие кристаллики льда. Эти мельчайшие кристаллики льда, крошечные капельки воды и переохлажденный водяной пар и плавают в воздухе, как плавают в воздухе мельчайшие частички пыли; эти плавающие в воздухе крошечные капельки воды, мельчайшие кристаллики льда и переохлажденный водяной пар и образуют облака, которые мы с вами видим на небе почти каждый день. 
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Различают десять основных форм облаков: перистые (сокращенно - П), перисто-кучевые (Пк), перисто-слоистые (Пс), высококучевые (Вк), высокослоистые (Вс), слоисто-кучевые (Ск), слоистые (С), слоисто-дождевые (Сд), кучевые (К), кучево-дождевые (Кд). 

Перистые, перисто-кучевые, перисто-слоистые облака образуются на высоте более 6 километров и называются облаками верхнего яруса. 

Высококучевые и высокослоистые облака образуются на высоте 2—6 километров и называются облаками среднего яруса. 

Слоисто-кучевые, слоистые и слоисто-дождевые облака образуются на высоте ниже 2 километров и называются облаками нижнею яруса. 

Все облака, кроме кучевых и кучево-дождевых, образуются тогда, когда теплый воздух медленно поднимается над землей. Когда и там, над землей, куда поднимается теплый воздух, богатый влагой, нет никаких воздушных возмущений, обрадуются перистые, перисто-слоистые, высокослоистые, слоистые и слоисто-дождевые облака. 

Когда же там, куда медленно поднялся теплый воздух, наблюдаются волнообразные движения воздуха, образуются перисто-кучевые, высококучевые и слоисто-кучевые облака. 

Если все перечисленные облака образуются и существуют лишь на определенной высоте, то кучевые и кучево-дождевые облака бывают порой так толсты, что занимают сразу два яруса, а то заглядывают своими вершинами и в третий, верхний ярус. 

Кучевые и кучево-дождевые облака, в отличие от иных облаков, образуются лишь при интенсивном вертикальном подъеме воздуха, богатого водяными парами. Быстро поднимающийся с земли воздух достигает значительных высот. Там капельки воды, образовавшиеся при конденсации водяного пара, замерзают, вершина облака становится тяжелой, немного опускается и вытягивается по направлению ветра - такие облака с тяжелой вершиной очень похожи на наковальню, их порой так и именуют: кучево-дождевые облака, грозовые с характерной наковальней. Появление таких облаков с наковальней безошибочно подскажет вам, что всего через 15—20 минут загремит гром и начнется гроза с ливневым дождем. 

Перистые облака 

Перистые облака — облака верхнего яруса, образуются они лишь на высотах более 6 километров. Это нежные облака белого цвета, волнистые или нитевидные. Из перистых облаков никогда не выпадают осадки. Но зато именно эти облака могут подсказать вам, что через 12-36 часов небо над вами будет, затяну то сплошными тучами (слоисто-дождевыми облаками), которые и принесут с собой обложные дожди. 

Как только заметите перистые облака, сразу определите, с какой стороны они появились, и в какую сторону продолжают движение. Если перистые облака надвигаются на вас с юго-запада и продолжают движение на северо-восток, то они обязательно принесут с собой дождь. Если же перистые облака появляются с запада и движутся на восток, то дождя может и не быть, хотя погода изменится и небо затянется сплошными облаками. Это очень важная деталь, которую необходимо отметить, когда станете строить прогноз по перистым облакам. 

Перисто-слоистые облака 

Перисто-слоистые облака также облака верхнего яруса. Это та самая тонкая пелена, которая придает небу молочный оттенок — именно об этих облаках говорят: "Затянуло небо, как молоком". 

Перисто-слоистые облака появляются вслед за перистыми, известившими вас о скором изменении погоды. Если такие сплошные облака-пелена появятся днем, то, возможно, вокруг солнца, закрытого молочной пеленой, появится круг-гало. Такой же круг может появиться и вокруг луны, если перисто-слоистые облака пожаловали ночью. Круг-гало вслед за появлением перистых и перисто-слоистых облаков также подскажет вам, что скоро должен пойти дождь. 

Появление такого круга-сияния вокруг светила, земледельцы давно связывали с возможным дождем. "Луна (солнце) моется, - говорили они, - а умоется, всю воду на землю выльет". Это одна из тех народных примет погоды, которая нередко подтверждается. 

Предсказывать дождь через 12— 36 часов по перистым и перисто-слоистым облакам, а также по кругу-сиянию вокруг солнца или луны можно довольно точно. Дело в том, что перистые, а следом за ними и перисто-слоистые облака, появление которых и вызывает круг вокруг солнца или луны, движутся обычно впереди теплой воздушной массы богатой водяными парами, которая в летнее время образуется над океанскими просторами, а затем устремляется к суше. Такая теплая масса воздуха несет с собой очень много влаги, которая и выпадает на землю в виде обложных дождей. Для нашей страны (для ее европейской территории) такие богатые влагой воздушные массы и приходят обычно с юго-запада. Так что перистые, а следом за ними и перисто-слоистые облака, появившиеся с юго-запада, совсем точно помогут вам построить прогноз погоды. И ваш прогноз еще более подтвердится, когда вслед за перисто-слоистыми облаками появятся облака высокослоистые. 

Высокослоистые облака 

Высокослоистые облака - облака среднего яруса. Они лежат ниже перистых и перисто-слоистых облаков, и, в отличие от перистых и перисто-слоистых, из этих облаков летом и зимой выпадают осадки (помните: из перистых и перисто-слоистых облаков осадки не выпадают). Зимой высокослоистые облака приносят на землю снег, а летом из высокослоистых облаков выпадает дождь. Но если снег, выпавший из этих облаков, достигает земли, то капли дождя земли не достигают - они испаряются, не долетая до поверхности земли. Высокослоистые облака — это сероватая облачная пелена, через которую могут все-таки просвечивать солнце и луна. Правда, и луна на солнце просвечивают через высокослоистые облака лишь в виде расплывчатого пятна. Следом за высокослоистыми облаками являются облака слоисто-дождевые. 

Слоисто-дождевые облака 

Слоисто-дождевые облака и приносят с собой дождь, обычно обложной, длительный. 

Слоисто-дождевые облака - облака нижнего яруса. Это разорванные, низко идущие над землей облака однообразного темного цвета. Обычно движение слоисто-дождевых облаков сопровождается сильным ветром и понижением температуры. 

Вот так, отметив на небе первые перистые облака, явившиеся с юго-запада, мы и предсказали с вами появление слоисто-дождевых облаков и начало сильного обложного дождя, который хорошо промочит высохшую землю. 

Но, строя такой прогноз по наблюдению за перистыми обликами, мы можем ошибиться, если эти облака явятся к нам не с юго-запада, а с запада (я еще раз хочу подчеркнуть, что все наблюдения справедливы лишь для средней полосы европейской территории нашей страны; для других мест следует вам самим провести самостоятельные наблюдения и точно установить, с какой стороны появляются перистые облака перед дождем). Тогда дождя может и не быть, тогда теплая масса воздуха, богатая влагой, обойдет нас стороной и вслед за перистыми, перисто-слоистыми и высокослоистыми облаками появятся уже не слоисто-дождевые, а просто слоистые облака, которые дождя могут и не принести. 

Слоистые облака 

Слоистые облака — это однообразный серый слой облаков, который придает всему небу одинаковый хмурый, пасмурный вид. Это облака нижнего яруса, и, загустев, они могут принести дождь, но этот дождь будет не такой сильный, как дождь, принесенный слоисто-дождевыми облаками. 

Перисто-кучевые облака 

Перисто-кучевые облака — облака верхнего яруса, как перистые и перисто-слоистые. Как из перистых и перисто-слоистых, из перисто-кучевых облаков никогда не выпадают осадки. Перисто-кучевые облака имеют вид хлопьев или небольших шариков, расположенных группами или рядками. 

Если перистые и перисто-слоистые облака рассказывают вам о возможном приближении обложных дождей, то перисто-кучевые (или, как их еще называют, хлопьевидные) облака могут довольно точно пообещать вам сильный грозовой дождь. Но если перистые облака позволяют построить прогноз за 12 - 36 часов до начала события, то перисто-кучевые облака расскажут о возможной грозе с ливнем всего за несколько часов до первого грома. 

Высококучевые облака 

Высококучевые облака — облака среднего яруса. Они располагаются ниже перистых облаков и имеют вид шаров или пластин с небольшими тенями, такие шары и пластины располагаются группами или рядами. 

Высококучевые облака точнее, чем перисто-кучевые, расскажут вам о приближении холодной массы воздуха, которая неминуемо отметит свое вторжение грозами и ливнями. 

А как же иначе? Посудите сами. Холодный воздух тяжелее теплого, поэтому он движется почти над самой поверхностью земли, вытесняя вверх теплые слои воздуха. Холодный поток воздуха обычно движется куда быстрей, чем теплые массы воздуха. Вторгаясь туда, где совсем недавно над землей находился теплый, богатый водяными парами воздух, холодный поток заставляет этот теплый, богатый водяными парами воздух резко подниматься вверх. А как вы помните, при резком вертикальном подъеме воздуха, богатого влагой образуются мощные кучевые и кучево-дождевые облака. 

Вот такие мощные кучево-дождевые облака и образуются при резком вторжении холодного воздуха. Образовавшиеся кучево-дождевые облака растут, поднимаются до верхнего яруса, где капельки влаги в облаках замерзают, а затем их отяжелевшие вершины расползаются в тяжелые широкие наковальни. И гремит гром, сверкают молнии, извещая о том, что холодный поток воздуха, о котором предупредили нас перисто-кучевые и высококучевые облака, наконец, явился. 

Поскольку высококучевые облака являются предвестниками гроз и ливней, вызванных вторжением холодного воздуха, поскольку по этим облакам можно предсказать не только скорые грозы, но и последующее ухудшение погоды – высококучевые облака обычно довольно точно подсказывают близкое похолодание. 

Слоисто-кучевые облака 

Но бывает так, что холодный фронт вторгается в область теплого воздуха, который содержит не так уж много влаги. Или же холодный фронт на этот раз двигается не так энергично. И тогда теплый воздух либо будет не так энергично подниматься вверх, либо не так много влаги станет уносить с собой от земли. Тогда мощные кучево-дождевые облака, приносящие с собой громкие грозы и шумные ливни, могут не образоваться, а вместо них на небе появятся облака слоисто-кучевые. Такие облака в виде чередующиеся валов потянутся в ту сторону, куда направился холодный воздух, и не вернут на землю ни капли влаги. Поэтому и не всегда холодный воздух, приходящий на смену теплому, принесет с собой громкие грозы и ливни. 

Кучевые облака 

Кучевые облака всем вам очень хорошо знакомы. Да разве можно позабыть, как в летние ясные дни эти облака появлялись к полудню на небе, медленно куда-то плыли и всякий раз к вечеру где-то исчезали, чтобы на следующий день к полудню появиться вновь. Такие кучевые облака, которые в ясные дни лета появляются лишь в поздние утренние часы, совсем точно говорили о том, что и вечером и ночью небо будет ясным, что дождя, совершенно точно, не будет ни вечером, ни ночью, и если уж дождь почему-либо соберется, то первые его капли упадут на землю лишь поутру. Недаром у таких кучевых облаков есть еще одно название - кучевые облака хорошей погоды. Это отдельные облака с плоским основанием и куполообразной вершиной. 

Кучево-дождевые облака 
С кучево-дождевыми облаками мы с вами уже знакомы - это облака гроз и ливней, града, облака шквальных ветров. Эти облака, поднявшиеся в виде гор, башен, могучих наковален, не обещают, как правило, ничего хорошего.
Тип облаков и их высота в км. 
	Тип облака 
	Высота, км 
	Характеристика 

	Мезосфера 

	1. Серебристые 
	70—90 
	Очень тонкий слой облаков, иногда заметный вследствие их слабого серебристо-синего свечения на фоне ночного неба 

	Стратосфера 

	2. Перламутровые 
	20—30 
	Тонкие, просвечивающие облака, возникают сравнительно редко. Видны на темном небе после захода и перед восходом Солнца 

	Тропосфера 

	I. Облака верхнего яруса (выше 6 км; состоят из ледяных кристаллов)

	3. Перистые 
	7—10 
	Просвечивающие белые облака в виде отдельных параллельных или спутанных нитей; без осадков 

	4. Перисто-слоистые 
	6—8 
	Белая или голубоватая, довольно однородная тонкая пелена; без осадков 

	5. Перисто-кучевые 
	6—8 
	Тонкие, просвечивающие белые облака в виде ряби или скопления хлопьев; без осадков 

	II. Облака среднего яруса (2—6 км; состоят из мельчайших капель и кристаллов льда) 

	6. Высококучевые 
	2—6 
	Белый, сероватый или синеватый слабо просвечивающий слой в виде волн; слабые осадки 

	7. Высокослоистые 
	3—5 
	Серая, иногда волокнистая пелена; слабый снег или дождь 

	III. Облака нижнего яруса (ниже 2 км; состоят преимущественно из капель)

	8. Слоисто-кучевые 
	0,3—1,5 
	Слой с явно выраженной структурой в виде волн, гряд или пластин; слабый дождь или снег 

	9. Слоистые 
	0,5—0,7 
	Непрозрачный серый однородный слой; морось, снег 

	10. Слоисто-дождевые 
	0,1—1,0 
	Сплошная непрозрачная темно-серая пелена; обложной дождь, снег 

	IV. Облака вертикального развития (0,4—1,5 км)

	11. Кучевые 
	0,8—1,5 
	Облака с плоским серым основанием и белыми плотными куполообразными вершинами; обычно без осадков 

	12. Кучево-дождевые 
	0,4—1,0* 
	Массив облаков с темно-синим (почти черным) основанием и белыми вершинами; гроза, ливень, град, снежная или ледяная крупа 
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Результат в таблице
Вывод:

· На нашей местности в июле месяце превосходят кучевые облака, мы провели исследование и доказали это. Подтвердилась наша первая гипотеза. 

Информацию об облаках мы взяли в сайте:

http://www.unnat.ru/calendar/oblaka.htm

