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Исследование мыльных пузырей

Детские, на первый взгляд, развлечения, не обходят стороной серьезных ученых. Архимеда привлекали опыты по погружению собственного тела в ванну, Галилей бросал камешки с башни, Кориолис изучал катание шаров по бильярдному столу, Кеплер не на шутку был озабочен стереометрией винных бочек. Фарадей написал целый манускрипт о горении свечи, а Льюис Кэрролл в детской сказке изложил мировоззрение квантовой механики. Многие, если не все великие открытия, имеют в основе пустяковые интересы. Вот и Чарльз Бойс сто лет тому назад опубликовал фундаментальный труд «Мыльные пузыри», который по сей день остается не только забавной книжкой для детей, но и настольным пособием для физиков-теоретиков и экспериментаторов. Одних патентов на выдувание мыльных пузырей к настоящему времени выдано многие тысячи. Некоторые из них имеют отнюдь не пустяшное значение.

При раскопках древних Помпей археологи обнаружили необычные фрески с изображением юных помпейцев, выдувающих мыльные пузыри. Видимо, у них были свои секреты производства мыла, но мимо красочных воздушных пузырей пройти было невозможно. Миф о недолговечности мыльного пузыря развеял англичанин Джеймс Дьюар, законсервировавший мыльный в герметичном сосуде с двойными стенками на срок более месяца. Забава оказалась полезной: позднее дьюар-сосуд, названный в честь изобретателя, — нашел применение для хранения и перевозки жидкого азота.

Преподавателю физики из штата Индиана удалось сохранить пузырь в стеклянной банке в течение 340 дней. Ученики превзошли учителя – их пузыри хранились под колпаком помногу лет, и это, похоже, не рекорд. Для обеспечения длительного хранения необходимо соблюсти условия тонкого равновесия мыльной пленки с окружающим и внутренним пространством, что оказалось далеко не простым делом. Поддержание формы мыльных пузырей требует основательных физических знаний и солидной экспериментальной подготовки.

9 августа 1996 г, Алан Маккей (Новая Зеландия) пустил мыльный пузырь длиной 32 м. Для этого он использовал палочку для пускания мыльных пузырей, моющее средство, глицерин и воду. Его имя было занесено в «Книгу рекордов Гиннеса». Подсчитано, что из капли мыльной воды в 1 мм куб можно выдуть пузырь диаметром 20 см, а 1 мл раствора хватит на пузырь диаметром 6 м. 

Что я решила исследовать? Как изменяются свойства мыльного пузыря на морозе.

Моя проделанная работа:  в сети internet нашла информацию которая была увлекательна и интересна. Читая строки о том, какие великие ученые занимались изучением свойств мыльного пузыря, я решила для себя подтвердить гипотезу, что мыльные пузыри на морозе  замерзают, но остаются такими же эластичными. 
Первый этап: построение плана работы, выдвижение гипотезы, нахождение нужных препаратов.

Второй этап, учимся надувать пузыри как в детстве, просто мыльным раствором. 

ОПЫТ 1: взяли 50 гр. воды, 15 гр. Жидкого мыла для личной гигиены Aivon, с добавлением 

 t воды +80 С 

Оборудование: трубочка для коктейля, трубочка от авторучки, мыло, вода, емкость.

Выдувание пузырей на плоскости.
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Вот такой причудливой формы можно выдуть пузыри, из самого простого раствора.

Самый большой пузырь смогли надуть 22 см. в диаметре.
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ОПЫТ 2: взяли 50 грамм воды 15 грамм хозяйственного мыла, добавили 15 грамм глицерина.
t воды +180 С

Оборудование: трубочка для коктейля, трубочка от авторучки, мыло, вода, емкость. 

Самый большой пузырь смогли надуть более 40 см. в диаметре
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Для опытов с мыльными пузырями на морозе достаточно иметь разведенный в снеговой воде шампунь, мыло, фейри(наконец) и пластмассовую трубку от шариковой ручки или трубочки для питья. Большие пузыри легко выдуваются с помощью пластмассовой воронки для переливания жидкостей. Пузыри легче выдувать в закрытом холодном помещении, так как на улице обычно ветер. 

Пленка оказывается не хрупкой, какой, казалось бы, должна быть тонкая корочка льда. Если дать возможность мыльному закристаллизовавшемуся пузырю упасть на пол, он не разобьется, не превратится в звенящие осколки, как стеклянный шарик, каким украшают елку. На нем появятся вмятины, а отдельные обломки закрутятся в трубочки. 

ОПЫТ 3  взяли 50 грамм воды 15 грамм хозяйственного мыла, добавили 15 грамм глицерина.

t воды +180 С

t воздуха  - 30 С

Оборудование: трубочка для коктейля, мыло, вода, емкость. 

На слабом морозе при –3C выдули пузырь. Дождались, пока он лопнет. Повторили опыт с тем, чтобы убедиться, что пузыри не замерзают, сколько бы их ни выдерживали при таком морозе.  Положили пузырь на снег – он через некоторое время замерзнет. Начнется  процесс кристаллизации. 
Эксперимент показал, что пузыри замерзают при температуре около –7 градусов по Цельсию. Пленка при этом сохраняет пластические свойства, и при падении на землю пузырь не разбивается на множество осколков, как стеклянный елочный шарик: на пузыре образуются видимые невооруженным глазом вмятины, а при сильном ударе он распадается на скрученные в трубочки формы. Для начала кристаллизации мыльного пузыря на морозе достаточно сверху бросить на него снежинку, как от нее во все стороны побегут бусинки льда. Пузырь замерзнет также, если его аккуратно положить на снег.


